

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

## НА ХХVII СЪЕЗДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ВО ВТОРОЙ половине дня 4 марта и на утреннем заседании 5 марта на XXVII съезде КПСС продолжалось обсуждение доклада об Основных направлениях экономического и социального развития страны. Делегаты, определяя стратегию движения общества вперед на ответственном этапе коммунистического строительства, по-деловому, взыскательно обсуждали важнейшие вопросы партийной, государственной и общественной жизни, главные направления качественного преобразования всех отраслей народного хозяйства, повышения благосостояния, улучшения условий труда и быта советских людей.

Как отмечалось на

кой активности трудящихся.

Об опыте Бауского районного комбината бытового обслуживания населения (Латвийская ССР) рассказал его директор Н. Д. Даенис. Коллектив комбината многое делает для того, чтобы сервис на селе не отличался от городского. С учетом пожеланий жителей района постоянно внедряются новые виды услуг. Вместе с тем делегат предъявил ряд претензий к промышленности и конструкторам техники для службы быта: оборудования поступает мало, и оно нередко не высокого качества.

От имени всех строителей БАМа горячо поддержала взятый партией курс на ускоренное раз-

Н. И. Вавилова Академии наук СССР А. А. Созинов.

Съезд приветствовали зарубежные гости: заместитель Генерального секретаря Партии арабского социалистического возрождения Сирии А. аль-Ахмар, Генеральный секретарь ЦК Народно-революционной партии Кампучии, Председатель Государственного совета Народной Республики Кампучии Хенг Самрии, Генеральный секретарь Компартии Аргентины А. Фава, Председатель Секретариата ЦК Компартии Японии М. Канэко, Председатель Всемирной Федерации Профсоюзов Ш. Гашпар, Генеральный секретарь ЦК Компартии Израиля М. Вильнер, Генеральный секретарь ЦК

танковой дивизии генерал-майор В. С. Михайлов.

Высокая оценка ратного труда советских воинов, данная в Политическом докладе Центрального Комитета КПСС, говорится в приветствии, вызвана в наших сердцах горячую благодарность родной партии, стремление с еще большей ответственностью и самоотверженностью выполнять свой священный долг по защите мирного, созидающего труда советских людей. Представители Вооруженных Сил СССР заверили делегатов съезда, весь советский народ в том, что советские воины всегда готовы вместе с воинами братских армий стран социалистического содружества путь социалистической

№ 46 (14433)

ЧЕТВЕРГ,

6

марта

1986 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА  
ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР

О присвоении звания  
Героя Социалистического  
Труда тов. Костику В. С.

За досрочное выполнение заданий XI пятилетки, большой личный вклад в увеличение добычи угля и проявленный трудовой героизм присвоить бригадиру горнорабочих очистного забоя шахты «Зимника» Прокопьевского производственного объединения по добыче угля Министерства угольной промышленности СССР тов. Костику В. С. звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель  
Президиума Верховного  
Совета СССР

А. ГРОМЫКО,

Секретарь Президиума  
Верховного Совета  
СССР

Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.

Москва, Кремль.  
4 марта 1986 г.



г. ГОЛОВКА

## Шахтерам Кузбасса

ДЕВЯТЫЙ комбайн из опытной серии 1КШЭ для добычи угля на мощных пластах залегания отправил завод имени Кирова шахтерам Кузбасса.

Новая угледобывающая машина имеет улучшенные технические характеристики, отлично зарекомендовала себя в работе.

В защиту





КУРС-НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

ДЛЯ создания в Прокопьевске научно-производственного объединения есть все условия: КузНИИ с экспериментальным заводом, объединение «Прокопьевскуголь» с механическим заводом, электромеханическими мастерскими и управлением по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования. Мысль о необходимости создавать такие объединения, нацеливав их на реальную отдачу уже в XII пятилетке, подчеркнута на XXVII съезде КПСС. Об этом же уже более полугода ведет разговор и «Шахтерская правда».

Однако эффект от внедрения новой техники на шахтах остается крайне незначительным. Уровень механизации горных работ далеко не соответствует требованиям дня. Основным способом добычи угля и проходки выработок остается бурошахтной. По большому счету лишь одна шахта — «Зенковская» — оснащена агрегатами АК-3, да и то в недостаточном количестве.

В одном из выступлений газета отмечала, что «главенствующая роль в решении вопросов научно-технического прогресса принадлежит науке, эффективности ее решений. Однако за последние 15—20 лет в практику внедрены только щитовые агрегаты и крепи КС и ЦРП. Мало сделано для увеличения добычи закладкой, нет у горняков машин для восстающих выработок большого сечения. Руководителям объединения «Прокопьевскуголь» и КузНИИ необходимо подумать, как добиться, что-

# ОТ ПРЕНИЙ— К ДЕЛУ

здавать в городе НПО».

Следует отметить, что в КузНИИ отнеслись к этой идеи положительно: действительно, давно пора. Проблема, что называется, созрела.

«Наиболее целесообразно НПО там, — писал в газете 18 сентября директор КузНИИ Н. С. Арсенов, — где институт работает на производство, решая вместе с ним одну общую задачу. Сближение науки и производства — требование самой жизни. Сегодня ясно всем, что назрела необходимость объединить усилия производственников и служителей науки для внедрения уже завершенных разработок, чтобы они скорее дали практический результат. Это было бы по-хозяйски».

Нужные слова. Их автор предложил и конструкцию НПО: роль «головы» в нем должна принадлежать научной организации (то есть КузНИИ). В подтверждение этой мысли газета опубликовала корреспонденцию об опыте НПО в Новокузнецке. Там институт ВНИИГидроуголь входит в объединение «Гидроуголь», а заглавную роль играют производственники. Эффективность разработок ученых за последние 10 лет резко снизилась. Упала, кстати, и добыча угля на гидрошахтах. Потому предложение отвести ведущую роль в

лая мысль о том, что половину всего угля в Прокопьевске можно добывать механизированным способом. Но чтобы добиться этого, нужно заинтересованное содействие производственников. Другими словами, речь идет опять же об объединении.

Итак, позиция ученых, что называется, на виду. Они, судя по газетным публикациям, явно хотят всеми силами содействовать научно-техническому прогрессу в угледобыче. А что же производственники? 17 октября в «Шахтерской правде» со статьей «Главное направление» выступил технический директор объединения «Прокопьевскуголь» В. И. Чемернов. В ней, в частности, сказано: «Мы находимся во власти плана добычи. Ученые ежегодно предлагают к внедрению свои разработки, но действуют по своему плану, часто не отвечающему требованиям сегодняшнего дня именно для шахт нашего района».

Таким образом, переговоры между учеными и горняками переходят на более высокий уровень — от взаимных претензий к достижению общей заинтересованности в конечном результате.

— Представим себе, — говорит Н. С. Арсенов, — что все созданные и уже переданные нами в серийное производство разработки сегодня нашли свое

50 процентов «деревянных» лав в пользу механизированной добычи.

Действительно, обвинить ученых в недостатке идей и разработок, в том числе и доведенных до серийного производства, было бы некорректно. Можно привести массу примеров, когда по ряду объективных, а чаще субъективных, причин машины, доведенные до серии, так и «умерли» на стадии опытных и экспериментальных образцов, не дойдя до заводского конвейера, и значит, до забоя. Не всегда еще заводчане и горняки готовы технически и психологически принять новое. Хотя, приняв, держатся за него всеми силами. Примеры тому — тот же АК-3 на «Зенковской», тюбинговая крепь из углепластика в шахтоуправлении имени Калинина, шахтный людской подъемник (ПЛШ) на «Центральной». Все эти и многие другие очень нужные горнякам механизированные помощники в поточном производстве не зачаты. А попытки ученых и производственников вмешаться в деятельность заводов, «навязать» им изготовление новой техники выглядят довольно робкими. Да и не могут они быть смелыми по той причине, что наука, угледобыча и заводы-изготовители продолжают работать всяч по своим планам, не скординированым с учетом увеличения технической оснащенности забоев и роста отдачи из них. Нет координационного центра. Им может стать только научно-производственное объединение. Каким ему быть? Кто-то не согласен с его



РАБОТА врача скорой помощи требует от человека постоянной внутренней мобилизованности.

Галина Семеновна Колесникова двадцать пять лет возглавляет наиболее ответственные участки службы

бы скорой помощи, сейчас она — заведующая подстанцией № 2.

Коллектив подстанции выбрал Галину Семеновну председателем профкома.

Фото Н. Бабарикого.

«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ»  
— ОТВЕЧАЮТ

## «Компас» — спрос покупателя»

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ под таким заголовком, опубликованной 15 февраля, шла речь о дефиците некоторых товаров народного потребления. Отвечает главный инженер ремонтного трамвайно-троллейбусного завода

вают освоение выпуска формочки для заливного в количестве пяти тысяч штук.

Расширение номенклатуры товаров народного потребления проводится с учетом производственных возможностей на основании ежегодно выпускаемых Кемеровским оптовым предприятием «Росхозторг» перечня товаров хозяйственного обихода, рекомендемых к освоению на промышленных

Руководителям объединения «Прокопьевскоголь» и КузНИИ необходимо подумать, как добиться, чтобы ученые трудились эффективнее, а шахтеры получали современную горную технику. Решение этой проблемы подсказывает сама жизнь: надо со-

лась упала, кстати, и добыча угля на гидрошахтах. Потому предложение отвести ведущую роль в НПО науке выглядит логичным.

10 октября прошлого года в статье «Нагрузку на плечи машин» тем же автором высказана сме-

ть о все сказанном. Переданные нами в серийное производство разработки сегодня нашли свое место в забоях. В нужном количестве, обслуживающие высококвалифицированными специалистами. В этом случае можно отказаться от 30 или даже

известное объединение. Каким ему быть? Кто-то не согласен с его структурой, с предложениями, высказанными на страницах газеты? Предлагайте. Но пора от слов переходить к делу.

В. ХЛОПОТОВ.



ПАМЯТЬ  
ОГНЕНИХ ЛЕТ

## Две жизни — одна судьба

СОРОК лет спустя они представились под девичьими фамилиями: Галина Денисенко и Луиза-Мария Раймакер. Это была первая послевоенная встреча подруг — советской и французской узниц Равенсбрюка.

НАКАНУНЕ войны Галина было девятнадцать. Она училась на втором курсе Харьковского государственного университета. Мечтала работать в школе преподавателем истории. Но началась война. Закончив курсы медсестер, Галина оказалась в военном госпитале.

Однажды госпиталь подвергся налету фашистских самолетов. Чтобы спасти раненых, Галина должна была договориться с местными жителями о их размещении на частных квартирах. По дороге в деревню она была схвачена немецкой разведгруппой. Ее отправили в Германию.

Накануне войны, окончив гимназию, Луиза-Мария Раймакер собиралась поступить в университет, чтобы тоже стать педаго-

гом и учить детей. С тысячами молодых француженок Луиза-Мария была вывезена гитлеровцами на работу в Германию и оказалась в концлагере Равенсбрюк. Чуть позже в тот же лагерь была заключена и Галина. Они познакомились, а затем и подружились.

Для администрации лагеря мы были, как они сами говорили, «живым товаром» для проведения медицинских экспериментов. Узниц заражали бактериями тифа, сибирской язвы, оспы, других тяжелых заболеваний и, закончив эксперимент, отправляли в крематорий. Этой дорогой ушли более двадцати моих сверстниц — подруг, которым эсэсовские «врачи» сделали «операции».

Но жестокие испыта-

ние нас не сломили. С помощью друзей мы старались сохранить силы, чтобы выжить и бороться, вступив в ряды Сопротивления.

1 сентября 1944 года в лагерь прибыла очередная партия советских девушек. Нам стало известно, что их перевели в Равенсбрюк из другого концлагеря в наказание за то, что они отказались работать на фашистов. Мы смотрели на них как на героев.

Постепенно нам удалось приобщиться к подпольной борьбе узников лагеря. Она проявлялась по-разному. За счет посылок, которые получали из дома некоторые французские, английские, голландские, итальянские узники, мы создали продовольственный фонд и подкармливали ослабевших товарищеской, находившихся в лагерном лазарете. Долгими тайными путями доходили до нас сведения

об успехах Советской Армии в разгроме гитлеровских войск, и мы рассказывали об этом заключенным, — вспоминает Галина.

Как и многие узницы лагеря, Галина и Луиза-Мария лелеяли мечту о побеге. Подругам удалось спастись благодаря помощи, оказанной им узниками-интернационалистами. Первой в начале февраля 1945 года бежала Галина, обманув бдительность эсэсовской охраны завода, где она работала грузчиком. Спустя три месяца совершила побег и ее французская подруга.

Возвратившись на родину, подруги долгое время не могли найти друг друга. Закончив Харьковский университет и получив диплом школьного учителя, Галина уехала на работу в Закарпатскую Украину. Иным стал и адрес Луизы-Марии.

Но однажды служба Международного Красного

хозяйственного союза, рекомендованных к освоению на промышленных предприятиях Кемеровской области.

Приспособлений для фигурной резки сыра и извлечения сердцевины яблок, отмеченных в статье, в перечне «Росхозторга» не значится. Но завод приступил к изучению возможности изготовления и покупательского спроса на эти изделия.

## Для тяжеловесных составов

НОВОЧЕРКАССК (Ростовская область). Зной среднеазиатских пустынь и суровые сибирские морозы не страшны электровозам ВЛ-85, серийный выпуск которых освоен на электровозостроительном

заводе. Новая машина мощностью около четырнадцати тысяч лошадиных сил предназначена для вождения тяжеловесных составов.

(ТАСС).

Креста сообщила Галине адрес Луизы-Марии Раймакер. Спустя сорок лет встретились они в Киеве, куда приехали на международную встречу бывших узников фашистских концлагерей.

Страшные злодействия совершались в гитлеровских лагерях: уничтожены сотни тысяч людей только потому, что они не принадлежали к арийской расе. На Нюрнбергском процессе восторжествовало правосудие. Однако еще десятки тысяч фашистских падачей, в том числе и тех, которые творили свои преступления в Равенсбрюке, которых не понесли наказания. Фашистские изувеченные должны получить по заслугам, чтобы не обявили новый Гитлер, не была развязана новая, еще более страшная ядерная война. Мир должен быть сохранен на века.

Русская и французская узница Равенсбрюка сказали это от имени миллионов людей нашей планеты.

Н. НЕСВИТЕНКО,  
корреспондент АПН.

НАША НОРМА  
ТРЕЗВОСТЬ

## ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

НА ПУТИ  
К НОВОЙ ЖИЗНИ

В ЭТОТ день клуб не мог вместить всех желающих. Еще бы! Вопрос, который обсуждало собрание жителей гидроузла, волновал всех. Трезвый образ жизни — вот к чему призывали авторы колективного письма, которое они направили в адрес горисполкома.

ТАК принципиально восприняли прокопчане слова Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, высказанные в Политическом докладе на XXV съезде партии: «Во имя здоровья общества и человека мы пошли на решительные меры, повели бой с традициями, которые складывались и насаждались веками... И дальше нужна большая настойчивая разнообразная работа, чтобы обеспечить окончательный переход в сложившихся привычках». И заботой о нравственном здоровье человека, особенно молодежи, были пронизаны все выступления на этом съезде.

— С 14 до 19 часов, едва сдерживая возмущение, начала читать коллективное письмо учитель школы № 58 В. П. Дубова, — пьяницы осаждают магазины. Нам, педагогам, очень трудно работать. Подрастающее поколение почти не видит положительного примера — перед ним искалеченные алкоголем физиономии.

Поселок Гидроузел — специфический. Здесь много посторонних, особенно из других областей, и то

пятнадцать дней.

Отчаянием были наполнены слова учителя А. Д. Паньковой: «В моем классе из тридцати учеников четверо со слабым умственным развитием. И когда встречаешь своего бывшего ученика, покупающего бутылку водки, становится очень стыдно за себя — плох тот учитель, который не сумел воспитать у ученика отвращение к пьянству».

А работники детского сада предъявили родителям своеобразный ультиматум. Если отец или мать придут за ребенком в нетрезвом состоянии, как сказала заведующая детсадом О. М. Орехова, ребенка ему просто-напросто не отдадут. А затем о родителях сообщат в милицию, чтобы ее работники наказали пьяниц в административном порядке.

Инициаторами коллектива письма были педагоги. На собрании они были самыми активными. И это естественно. Нельзя научить человека добру, если рядом зло в образе пьяных соседей, родителей. Но бороться за этого человека нельзя только методом запрета.

селка Гидроузел было необычно тихо, хотя в очереди было немало любителей спиртного. Они старались казаться незаметными. Взяв бутылку водки, помятый человечек выскользнул в дверь. Женщина из очереди с издевкой в голосе бросила:

— Скоро за водкой этим пьяницам придется в город ехать...

И верно, такой страждущий преодолеет не один десяток километров, чтобы добыть желанную бутылку водки. А ведь есть и другие методы добывания спиртного. И надо сделать так, чтобы рос человек, а вместе с ним росло отвращение к пьянству. И тем оно будет сильнее, чем сильнее будет пренебрежение окружающих ко всему, что связано с вином и водкой.

Интересным было выступление диспетчера Л. А. Крючковой. Но она высказала и такую мысль: «не могу я писать докладные на пьяницу, зная, что его жена учит моих детей».

Чем сильно зло? Не отвратимостью? Защитники этого зла. Редакция получает немало писем с требованием закрыть винные отделы, магазины. Так, В. М. Цегельник просит запретить торговать вином в магазине № 48 города «Прокопьевскоголь». 25 человек писали пись-

О ЗДОРОВЬЕ  
КОЛЛЕКТИВА ШАХТЫ

ЧТО ГЛАВНОЕ в борьбе с пьянством? Последовательность и заинтересованность всех. Вот этого-то и нет на шахте «Зиминка».

Правда, на шахте стала работать комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Но до той поры, пока каждый руководитель, каждый труженик не займет принципиальную позицию по отношению к пьяницам, эффект будет нулевым даже при работе комиссии. Рабочего участка № 9 В. П. Егорова в течение года трижды задерживали в нетрезвом состоянии. Оштрафован на 80 рублей.

10 января решением комиссии он направлен на принудительное лечение в лечебно-трудовой профилакторий как яркий пьяница и прогульщик.

Помещен в психоневрологическую больницу, где проходит медицинское обследование. А бывший начальник участка В. В. Васильев так и не соизволил написать характеристику на своего рабочего-пьяницу. Нынешний начальник В. И. Петров и его помощник В. И. Борков распивали водку в кабинете. А ведь они в первую очередь должны быть озабочены тем, чтобы на участке был здоровый климат.

По-прежнему некоторые руководители, грубо-

пример, С. Ащеулов и М. Пименов — рабочие участка № 12 пришли на смену после попойки в ресторане. Отоспятся в кабинете и, может быть, еще успеют поработать. Однако это спокойствие руководителей участков № 8 и 12 И. П. Бабского и Д. Г. Синкина вредно для здоровья всего коллектива. Нравственно-го здоровья.

Кулаком грозит по адресу пьяниц И. П. Бабский, но по-прежнему выносит и выводит нетрезвых шахтеров только работник милиции. Меня постоянно одергивают этикеты доброхоты:

— Подумаешь, дело: выпил человек. Не дебоширят же. Зачем сразу на него составлять акт.

К сожалению, эти слова я слышал и от руководителей коллективов. Но ведь пьяница страшен не только тем, что подрывает экономические устои, но и нравственные. Коммунист Волосников допился до такого состояния, что стал торговать в комбинате расприями, чтобы обратить вырученные деньги в водку. А так называемые меры по отношению к рабочему Ю. Архипову? Пьяница и прогульщик (кстати, число его прогулов до сих пор остается в секрете) пропивал заработную плату. В конце концов поднял руку с ножом на свою же-

порядка в АБК и Доме культуры. Секретарь его М. Евтушин в течение полутора лет никак не может собрать членов оперативного отряда. И неудивительно, что комсомольцы-шахтеры, задержанные в нетрезвом состоянии, не вызываются на заседания комитета ВЛКСМ. Не раз я предлагал М. Евтушину принять участие в выявлениях лиц, распивающих спиртные напитки в комитете. Увы!

Более шести месяцев понадобилось шахтному комитету, чтобы создать комиссию по борьбе с пьянством. 50 процентов вызываемых на совет профилактики прогульщиков на заседание не являются.

По-прежнему нередки скрытые дежурства друзей-дружинников. Участились случаи, когда член ДНД приходит в нетрезвом состоянии. В таком виде явились на дежурство члены ДНД из маркшейдерского бюро В. М. Сучкова, В. И. Шмелев. Только за тридцать дней февраля побывало в медвытрезвителях и администрации наказаны 154 рабочих «Зиминки».

Рейды комиссии по борьбе с пьянством пока чаще только на бумаге. И на своих заседаниях члены комиссии по-прежнему обсуждают тех лиц, которых задержали работники милиции.

специфический. Здесь много посторонних, особенно тех, кто приезжает сюда отдыхать. Как ни странно, слово отдых большинство приезжих прямо связывает с водкой. Нынче жители Новостройки психологически готовятся к предстоящему сбору черемши. Трудно спокойно воспринимать обессилевшего от перепоя, лежащего посредине дороги иного любителя этой травы.

Однако было бы нечестно основными потребителями спиртного считать только гостей гидроузла. Хотя действительно приток посторонних в поселок увеличился с того времени, как в Прокопьевске упорядочили продажу винно-водочных изделий. В то же время коллектив гидроузла в минувшем году потерял 144 человека дня, причем некоторые работники «гуляли» по

этого человека нельзя только методом запрета. Потому очень правильными были выступления диспетчера Л. А. Крюковой, штукатура А. Н. Панько-ва.

Надо отвлечь любителей выпивок интересным досугом. А у нас нет спортзала даже в школе. Давно ищем и не можем найти музыкального работника в клуб. За два года раз съездили в театр.

Жители поселка приняли решение запретить продажу в местном магазине винно-водочных изделий. Горисполком откликнулся на их просьбу. Но пока сделано лишь полделя. Главное — преодолеть психологический барьер непротивления пьянству. А это очень непросто.

В то время, когда шло собрание, в магазине по-

орса «Прокопьевскоголь». 25 человек писали письмо, в котором доказывали необходимость закрыть винный отдел в магазине № 3 орса «Прокопьевскоголь». По тому же поводу, но в отношении магазина № 35 этого же орса, пишет Е. С. Шкурик.

Со дня выхода Указа о борьбе с пьянством и алкоголизмом в Прокопьевске по решению горисполкома закрыто 75 процентов винных отделов и магазинов. И действительно, потребление вина и водки на душу населения сократилось соответственно на 41 и 12,3 процента. Борьба с алкоголем должна вести всеми методами. Но основной враг — это наша психология равнодушия к страшному злу — пьянству.

К. АЛЕКСЕЕВА.

По-прежнему некоторые руководители грубо нарушают требование Указа об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом, укрывают пьяниц, лиц, пришедших на работу в нетрезвом состоянии. 24 декабря на участке № 6 находился пьяный рабочий А. М. Азизов. Руководитель его С. В. Казаков должен был составить акт, но «забыл» о своей обязанности.

На совет профилактики в декабре минувшего года было вызвано более тридцати прогульщиков. Однако явились только шестеро. Остальных прогульщиков и их руководителей члены совета профилактики так и не дождались.

Конечно, для себя спокойнее сквозь пальцы смотреть на то, что, на-

вал заработную плату, — конце концов поднял руку с ножом на свою жену и детей только из-за того, что они не могли дать ему денег на водку.

В добывании денег на водку не стесняется в средствах плотник строительца Д. А. Борщев: за свою работу он берет только спиртными напитками. И распивает их, конечно же, на рабочем месте.

Можно выделить только второй участок, где начальником В. Б. Жучков, который, как ни paradoxально, — пока единственный на шахте борется с пьяницами без вмешательства милиции.

По-прежнему занимает выжидательную позицию комитет ВЛКСМ. И молчанием отвечает на просьбу работников милиции: оказать помощь в наведении общественного

нemu oosуждают тех, которых задержали работники милиции.

Недавно состоялась на шахте профсоюзная конференция. Но и здесь о проблеме борьбы с пьянством на «Зиминке» умолчали. Когда же участковый инспектор попросил слова, председатель шахткома Г. В. Садырин сказал:

— Но ведь участковый — не член нашей профсоюзной организации.

Жаль, что Садырин уже забыл слова Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева: «...Борьба за трезвость началась по инициативе партии и в первую очередь в ее рядах. Мы будем строго спрашивать с тех, кто не собирается менять своих привычек».

А. ЛЫЧАК,  
участковый инспектор.

## Сводка

### работы угледобывающих предприятий

В первой колонке — названия предприятий, во второй — фактическая добыча за январь—февраль, в третьей — «плюс» или «минус» к плану на февраля, в четвертой — «плюс» или «минус» к плану двух месяцев (в тоннах).

«Кокsovaya»	139,8	+ 5,8	+ 16,8
«Центральная»	194,0	+ 3,0	+ 5,0
«Ноградская»	96,5	+ 1,5	+ 2,5
«Красный углекоп»	170,3	+ 3,5	+ 5,3
«Зенковская»	208,0	+ 4,0	+ 18,0
«Северный Маганак»	77,3	+ 2,3	+ 5,3
И имени Ворошилова	105,3	+ 1,3	- 25,7
И имени Дзержинского	223,2	+ 2,2	+ 6,2
И имени Калинина	202,2	- 4,5	- 22,8
Разрез «Талдинский-Северный»	126,4	+ 7,8	+ 15,4
«Зиминка»	150,3	+ 7,0	+ 14,3
Итого по объединению	<b>1693,3</b>	<b>+ 33,9</b>	<b>+ 4,3</b>
«Прокопьевскоголь»	93,0	+ 6,0	+ 11,0
«Красногорская»	208,0	+ 30,0	+ 50,0
«Тырганская»	75,7	+ 5,1	+ 9,7
Разрез «Прокопьевский»	13,4	+ 1,7	+ 2,9
«Смычка»	2083,4	+ 78,7	+ 77,9

В ФЕВРАЛЕ горняки города работали на подъеме. На каждом предприятии в начале месяца прошли партийные и рабочие собрания, где трудающиеся дали слово достойно встретить XXVII

## НА ПОДЪЕМЕ

### РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО

съезд КПСС и приняли повышенные социалистические обязательства. Во многих коллективах наметили к дню открытия форума коммунистов страны выполнить двухмесячную программу.

Прошло такое собрание и на 6-м участке шахты «Коксовой».

— Наша шахта, — сказали шахтеры, — инициатор городского соревнования за досрочное выполнение плана двух месяцев. Дело нашей горняцкой совести — не подкачать.

План января—февраля горняки 6-го выполнили почти на две недели раньше намеченного срока и тем самым внесли достойный вклад в общий

успех шахты. Сейчас предприятие имеет на сверхплановом счету почти 17 тысяч тонн угля. Останавливаться на достигнутом здесь не собираются.

Съезд мы встретили хорошим трудовым подарком, — говорит директор «Коксовой» Г. М. Захаров.

— Выполнение государственного плана и обязательств в каждый месяц стартового года начавшейся пятилетки — наша задача.

Горняки 2-го участка шахты «Зиминка» закончили февраль без своего вожака: бригадир, член ЦК КПСС В. С. Костин уехал на съезд. Де-ла бригады, естественно, волновали Виталия Семе-

новича и в Москве. Краснеть за товарищей ему не пришлось. В день открытия форума 2-й участок завершил месличную скорость добычу и во многом помог предприятию перекрыть программу января—февраля.

Подавляющее большинство угледобывающих предприятий города планы февраля и двух месяцев выполнило досрочно. Впервые за несколько лет уже в начале года создан задел для успешного развития добычи на следующие месяцы. Сейчас главная задача горняков — не снизить набранных темпов.

Н. ЖУКОВ,  
директор ДНТИ.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА  
В «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

ЖИТЕЛИ проспекта имени В. И. Ленина жаловались на плохое санитарное состояние бани № 2, и № 10, что на улицах имени Петренко и Шишнина.

Начальник управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома А. И. ПРОКУДИН ответил редакции:

— В банях произведен капитальный ремонт.

«ХОТИА и живем мы в центре города, а по вечерам ходим по темным улицам», — пишут нам жители улиц имени Калинина и Коммунальной.

Главный инженер горэлектросети И. П. ПАНШИН ответил редакции:

— Освещение улиц имени Калинина и Коммунальной частично восстановлено, работы будут закончены во II квартале 1986 года.



## Увлеченный человек

**ЛЮДМИЛА** Анатольевна Борисова преподает уроки рисования и ведет группу продленного дня в школе № 57. Руководит она и школьным куколь-

ным и драматическим кружками. В кукольном кружке занимаются ребята со 2-го по 5-й классы. Были подготовлены инсценированные праздники осе-

### НА СНИМКАХ:

- БЛАГОДАРНЫЕ СЛУШАТЕЛИ;
- СЦЕНКА ИЗ НОВОГО ДНЯ И СКАЗКИ;
- Л. А. БОРИСОВА С УЧЕНИКАМИ 5 «А» КЛАССА.

Фото  
Н. Бабарицкого.



## ХОККЕЙ. ЧЕМПИОНАТ СССР

Представляем соперника:  
**«ГОРНЯК»** (ДАЛЬНЕГОРСК)

КОМАНДА «Горняк» из Дальнегорска не новичок восточной зоны чемпионата СССР среди команд II лиги, хотя на протяжении трех последних сезонов стабильной и красивой игрой она не балует своих болельщиков. Наши гости в своей игре способны и на яростные атаки, и на четкие действия в обороне, и на умение уравнять игру, но во многих матчах их игра принимает сумбурный, несколько хаотичный ха-

В настоящее время горняки, проведя 36 игр, имеют в своем активе 29 очков и находятся на седьмом месте, при 12 выигрышах, 5 ничьих. На их счету 19 поражений, 125 забитых и 161 пропущенная шайба. Команда может подняться на результат первого круга, но слабая оборона может повлиять на результативность. Тогда предстоит борьба за право оставаться во 2-й лиге, как и в прошлом сезоне. В игре

ИСПОЛКОМ Центрально-го района извещает, что 10 марта в 14 часов в помещении Дворца пионеров созывается 5-я сессия Центрального районного Совета народных депутатов 19-го созыва с повесткой дня:

Отчет о работе исполнкома районного Сове-

та народных депутатов за 1985 год и задачах Совета, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС.

Члены и кандидаты в члены КПСС на сессию приглашаются в 13 часов 30 минут.

На период сессии де-

путаты освобождаются от работы на производстве с сохранением заработной платы.

В день сессии, в первой половине дня, состоятся заседания постоянных комиссий.

Исполком Центрально-го района.

**ТЕАТР**  
ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕ-  
НИНСКОГО КОМСОМО-  
ЛА. Проделки Скалена  
(17).

11-30, 13-30, 15-30). Но-  
вый цветной художест-  
венный фильм. Зима на-  
ших надежд (17-30, 19-30,  
21) — детям смотреть не  
рекомендуется. Хроникально-документальные фи-  
льмы. На скользкой до-

7 МАРТА В 13 ЧАСОВ  
проводятся  
ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ  
кулинарных и кондитерских  
изделий  
в столовых № 19, 26, ре-

## НОВЫЕ ВИДЫ ВКЛАДОВ

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ кас-  
сы принимают срочные вклады с дополнительны-  
ми взносами на срок не  
менее одного года. Вкладчи-  
кам выплачивается до-  
ход из расчета три про-  
цента годовых. В отличие  
от действующих срочных вкладов первоначальный и дополнительные взносы производятся как наличными деньгами, так и путем перечисления бухгалтерией по месту работы вкладчика. Размер каждого дополнительного взноса должен составлять не менее 100 рублей.

Вкладчику предоставля-  
ется право получить при-  
читающиеся ему процен-  
ты, не нарушая срочно-  
сти вклада.

Тиражи денежно-веще-  
вых выигрышных вкладов проводятся два раза в год — в апреле и октябре. В каждом тираже на 1000 счетов разыгрывается 25 выигрышей. Средний оста-  
ток вклада за полугодие с учетом внесенных и полу-  
ченных по вкладу сумм не должен превы-  
шать 5000 рублей.

С перечнем товаров,  
которые выдаются вклад-  
чикам за счет выигрыша,  
можно ознакомиться в  
сберегательных кассах.

**В. САФИУЛЛИНА,**  
старший ревизор цен-  
тральной сберкассы  
№ 2365.

Редактор  
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

11—14 МАРТА  
магазин «Спортивный»  
проводит  
РАСШИРЕННУЮ  
ПРОДАЖУ  
куртоек

Здесь будут представле-  
ны куртки многих насто-

ра принимает сумбурный, несколько хаотичный характер. Дальнегорцы не занимали места среди лидеров, и иной раз кажется, что их вполне удовлетворяют места в нижней части турнирной таблицы. Состав команды неизменно изменился в сравнении с прошлым сезоном, за исключением игроков из других клубов, перешедших в течение года. В этом сезоне «Горняк» улучшил свою игру и после первой половины чемпионата с 21 очком занимал четвертое место.

#### Положение команд

на 20 февраля

	И В Н П Ш О						
1. СКА (Новосибирск)	39	29	3	7	220:115	61	
2. «Мотор» (Барнаул)	36	25	3	8	160:123	53	
3. «Шахтер» (Прокопьевск)	33	21	7	5	141:111	49	
4. СКА (Хабаровск)	36	12	7	17	120:137	31	
5. «Ермак» (Ангарск)	36	11	7	18	140:144	29	
6. «Сокол» (Красноярск)	36	13	3	20	136:160	29	
7. «Горняк» (Дальнегорск)	36	12	5	19	125:161	29	
8. «Кедр» (Томск)	30	9	2	19	90:104	20	
9. «Машиностроитель»	36	8	1	27	117:198	17	

#### Результаты матчей

«Сокол» — «Машиностроитель» (Новосибирск) — 4:2, 6:2, 7:1; «Ермак» — «Шахтер» — 1:5, 1:6, 5:7; СКА (Новосибирск) — СКА (Хабаровск) — 4:4, 4:3, 6:3; «Мотор» — «Горняк» — 6:5, 5:4, 9:3; «Шахтер» — СКА (Новосибирск) — 3:2, 7:3, 3:7.

**СПРАШИВАЙТЕ  
— ОТВЕЧАЕМ**

— Где обучаться на газоэлектросварщика? Ф. КАМАЛОВА.  
Отвечает заместитель

ся во 2-й лиге, как и в прошлом сезоне. В игре с прокопьевским «Шахтером» дальнегорцы у себя дома поделили очки поровну. В прошлом году «Шахтер» «недружелюбно» отнесся к своим гостям, выиграв у них дома все три матча. Сумеем ли мы сыграть так на этот раз, покажут предстоящие матчи с «Горняком» из Дальнегорска 8, 9 и 11 марта.

**В. МАКАРОВ,**  
член президиума городской федерации по хоккею.



#### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.

Большой зал. Новый цветной художественный фильм. Двойной капкан (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Для детей. Новый цветной художественный фильм. Алые паруса (9, 11, 13). Художественный фильм. Последний патрон (15, 17). Новый цветной художественный фильм. Чистыми руками (19). Художественный фильм. Капкан (20-40). Хроникально-документальные фильмы. Доброе утро, люди (к сеансу в 17). Мне страшно рисовать маму (к сеансу в 17). Зал «Кругозор». Для детей. Новый цветной мультиплексационный фильм. Приключения бельчонка Мики (9-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Рейс 222 (12, 16, 18-30, 21). Три золотых волоска (10, 14-30). КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Моя маленькая жена (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). За околицей дракон (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИНИК». След сокола (12, 16-10, 18, 20). Кот идет по следу (14-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Большая прогулка (12, 16-30, 19-30). Доктор Айболит (14-30).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Такой лжец (17, 20). Мама, я жив! (14-30). ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».

Затянувшаяся расплата (17, 20). Признать виновным (14-15).

в столовых № 19, 26, ресторана «Сибирь», в кулинарных магазинах ресторана «Заря», «Старый замок», в кафе «Детское», «Романтик» совместно со специализированным цехом.

Здесь будут представлены куртки мужские импортные и отечественные, куртки женские, для мальчиков, девочки из ткани «ламка».

#### ПРОДАЮТСЯ:

Дом по ул. Творческой, 23 (район Яснополянской автобазы).

Гараж в районе аптечных складов.

Обращаться: ул. Гайдара, 20—24, после 16 часов.

Дом по адресу: 2-й пер. 9 Января, 14, рядом с заводом «Автоагрегат» (Березовая Роща).

Киричный гараж на Тыргане (район трамплинов).

Телефон 2-33-17, после 20 часов.

Дом деревянный по ул. Крестьянской, 59 (Ясная Поляна).

Фундамент под дом (9x11) и отстроенная летняя кухня в районе Маганака.

Телефон 2-62-01.

Дом со всеми удобствами по ул. 2-й Бакинской, 19 (Северный Маганак).

Мотоцикл ЧЗ-350 1985 г. выпуска, пробег 600 км.

Обращаться по телефону 3-04-37.

Дом деревянный по ул. Репина, 12. Проезд трамваем № 5 до остановки «40 лет Октября».

Партийная, профсоюзная организация, администрация шахты «Центральная» скорбит по поводу смерти горного мастера, члена КПСС

**ЛУКИНА**

Юрия Лукьяновича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

**ОБЪЕДИНЕНИЕ** общественного питания «Прокопьевского» принимает заявки на обслуживание праздничных вечеров в честь Международного женского дня 8 Марта в ресторанах «Заря», «Славянский базар», «Сибирь», «Старый замок», кафе «Романтик».

**В СВЯЗИ** с предстоящим расширением парка «А» станции Прокопьевск намечено снос в 1987 году домов по ул. Вагонной, 8; ул. Речной, 26; пер. Станционному, 1; ул. Станционной, 34; ул. Деповской, 3, 7, 13, 23, 23-а, 29. Остальные жилые дома в 1987 году сноситься не будут.

**К МЕЖДУНАРОДНОМУ** женскому дню все предприятия объединения общественного питания «Прокопьевского» принимают заявки на приготовление кулинарных и кондитерских изделий и полуфабrikатов.

**БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА»** продолжает набор на 5-месячные платные курсы художественного вязания на спицах, спицам, крючком и макраме. Занятия проводятся при Доме быта с 6 марта (дни занятий: понедельник и четверг, с 9 и 18 часов), ул. Горняцкой, 1—10 — с 12 марта, по средам с 18 часов, субботам — с 9 часов. Обращаться: пр. Шахтеров, 2, каб. 5.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать  
Объем 1 п. л. Тираж 67800  
Заказ 3508  
ОП17121

**АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**  
653000, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

**ТЕЛЕФОНЫ:** зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95.